

MAGYAR LLOYD

Szerkesztőség és kiadóhivatal
VII., Rottenbiller-utca 34.

A «Magyar Kereskedők Lapja» rendes ingyenes melléklete

Előfizetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA, MAGYAR KERESKEDELMI MUZEUM, MAGYAR LLOYD ES HITELES SORSOLÁSI ÉRTESÍTŐ
együtt: egy évre 8 forint, félévre 4 forint, negyedévre 2 forint 50 kr.

»Magyar Lloyd» rendes mellékletünk tartalma: Déligyümölcs-, gyapju- és bőraukciók. — Fiumei kivitelünk. — Üzleti hírek. — Bukás és fizetési képtelenség. (Folytatás a főlapról.) — Vegyes hírek. (A főlap hírvivatainak folytatása.) — Szállítás és vállalkozás. — Helyeszközlő rovat. — Hirdetések.

Déligyümölcs-, gyapju- és bőraukciók.

A kereskedelem-ellenes irányzatnak egyik legújabb hajtsája nálunk az utóbbi időben felmerült aukció-kérdés, mely «a termelők és fogyasztók közvetlen összeköttetése», «az illetéktelen kereskedői haszon elkerülése», «a forgalomnak nagyobb arányokban Budapestre leendő terelése és itt leendő összpontosítása» stb., immár nem ismeretlen jelszavak alatt indul hódító útjára. Az aukcióknak, mint ebből kitűnik, nálunk a közvetítő kereskedelem kiküszöbölésére irányuló és a «jogtalan kereskedői hasznot» megszüntető célzatuk van s már a kiindulási pontnál kifejezett antimerkantil jelleggel bír az egész mozgalom. S itt rögtön szembetűnik, hogy lényegesen más aukciók tervezéséről van itt szó, mint amilyenek az aukciók a maguk ősi hazájukban, Angliában, Hollandiában és később Németországban. Ott maga a kereskedelem, éppen a kereskedelmi nagyforgalom céljaira, a már létező nagyforgalom gyorsabb és olcsóbb lebonyolítása végett létesítette az aukciókat és mosolyt keltene ott az a felfogás, hogy az aukcióknak céljuk lehetne a közvetítő kereskedelmet fölöslegessé tenni és az illetéktelen kereskedelmi hasznot megszüntetni. Nálunk tehát ab ovo nem a kipróbált külföldi aukciók meghonosításáról, hanem valami egészen másról van szó. Csak az elnevezésük azonos, de a tartalom, a cél, a rendeltetés egészen más lenne. Ez tehát az első alaptévedés, mely a nem eléggé tájékozott közvéleményt is esetleg megtévesztheti, és azt, aki az aukciók intézményének illetően meghamisítása, illetőleg egészségtelen alapon és egészségtelen, reakciós elvek szerint leendő felállítását ellen foglalást, oly színben tüntethetné fel, mintha egyáltalán egy külföldön bevált, egészséges, modern eszmének megvalósítását nálunk ellenezné, tehát ósdi, maradi állásponton vesztegelni akarna. Erre a nagy tévedésre s a megtévesztő jelszavakra tehát e helyütt is különösen rá kell mutatnunk s e célból idézzük a budapesti kereskedelmi kamara most közzétett véleményét e kérdésben:

Hazánkban tudvalevőleg — a déligyümölcs aukcióktól eltekintve — az első nagyobb kísérlet az 1894-ben létesített gyapju-aukciókkal

történt. E célból egy budapesti cég, mely maga is gyapjukereskedéssel foglalkozik, a szabad verseny kizárásával, különös kiváltságokban, mindennemű állami támogatásban és kedvezményekben, így vasuti raktár ingyenes használatában, évi szubvenzióban, stb. részesített: a gyapjuforgalomnak a budapesti aukció-vállalathoz való terelése végett az aukció-raktárba küldött gyapjak után refakcia engedélyeztetett és sem raktárbér, sem a raktárhoz való szállítási, beraktározási és mérlegelési díj nem számítatik. Azok a gyapjuk ellenben, amelyek nem az aukció-vállalat útján kerülnek forgalomba, mindezekből a kedvezményekből ki vannak zárva. Ez a körülmény tehát világosan mutatja, hogy a fő cél nem a gyapju-forgalomnak Budapesten leendő összpontosítása, hanem annak az aukció-vállalathoz terelése volt. Mert az ez intézkedés, hogy a kedvezményekből a budapesti forgalomnak nagyobb része ki van zárva, kiváltságos jellegénél fogva teljesen alkalmatlanná és hatálytalanná vált arra, hogy a gyapjuforgalmat Budapesten nagyobb mértékben összpontosítsa és ide élessé tegye. Midőn mindezen kiváltságok és kedvezmények dacára, a kívánt cél el nem érte, nevezetesen az egész gyapju-forgalomnak az aukcióhoz való terelése nem sikerült, megkezdődött az agrárkörök újabb széleskörű agitációja a gyapju-aukciók mellett és a kereskedelem ellen; a gazdasági egyesület tudvalevőleg körlevelet bocsátott ki a gazdákhöz, melyben óvta őket a közvetítő kereskedőtől és ezek igénybevételeitől, stb. Majd midőn a tervbe vett monopóliumot még ez sem volt képes biztosítani, kieszközlötték a kereskedelmi miniszternél, hogy külön fölhívta az aukciókra a gyapjuvásárló posztgyáraknak a figyelmét. Felmerült az a mentő gondolat is, hogy az aukció-vállalat több gyapjukereskedő részvételével részvénytársasággá vagy konzorciummá alakuljon át, hogy ily módon kiváltságos egyedüri jellege, mely a kereskedelmi körök rokonszenvét és bizalmát megnyerni nem volt képes, mint egy enyhítheték. Azonban akár részvénytársasággá, akár konzorciummá alakul az aukció-vállalat, a birtokló alanyának ez a változása, vagyis az a módosítás, hogy egy cég helyett többben fognának részesülni a kiváltságos kedvezményekben, a kívül állók pedig azontul is ki lesznek zárva azokból, a dolog lényegén mit sem változtat, mert amíg a kedvezmények nem az egész budapesti gyapju-forgalomra terjesztetnek ki, a konzorcialis vállalat továbbra is kiváltságos intézmény marad, mely mint ilyen, előreláthatólag általános rokonszenvet azontul sem fog találni és így a forgalom fejlesztésére alkalmatlan.

A kereskedelem-ellenes irányzat mindjobban terjed és az első kísérlet nyilvánvaló kudarcra dacára, más térre csapott át, nevezetesen a nyersbőr-forgalomnak hasonló mesterséges rendszabályozását tűzte ki célul, melyet bevalottan a bor és majd több és több termény forgalmának az aukciók jelszava alatt egyedüri alapon s a szabad kereskedelmi verseny kizárásával leendő szervezése és ily módon a kereskedelemnek fokozatos megsemmisítése fogna követni.

A legcsodálatosabb, hogy az aukciók legelkeszebb híve a kereskedelmi miniszter.

Fiumei kivitelünk.

Fiume, okt. 28.

✧ A múlt hónapban a kivitel jelentékenyen fellendült s annyi már most is látható, hogy az idei évad a jobbak közt fog helyet foglalhatni. Tengeren való kivitelünk a főbb árucikkek és fogyasztó piacok szerint a következőleg alakult:

Cukor: Olaszország 12,373, Anglia 14,995, Bulgária 241, Törökország 5636, Kis-Ázsia 2464, Gibraltár 50, Egyiptom 583, Arábia 202, afrikai olasz gyarmatok 261 és Kelet-India 25,649 mm.

Liszt: Anglia 10,649, Dalmácia és Isztria 11,585, Brazília 5635, Hollandia 2600, Belgium 150, Olaszország 241, Franciaország 2511, Törökország 150, Malta 50, Tunisz 60, Kelet-Afrika és Kelet-India 979, összesen 24,610 mm.

Árpa: Anglia 17,875, Hollandia 8710, Olaszország 202 és Törökország 102, összesen 26,889 (45,456) mm.

Bab: Anglia 1666, Franciaország 25,236, Belgium 1000, Olaszország 6033, Hollandia 200, összesen 34,135 mm.

Dohány: Gibraltár 430 mm.

Szilva: Hamburg 50 mm.

Tölgyfadonga: Franciaország 28,511, Olaszország 2955, Korfu 748, Spanyolország 247, Trieszt 27, összesen 32,494 mm.

Bükkfadonga: Malta 2050, Franciaország 1241, összesen 3291 mm.

Vasuti talpa: Hollandia 8760 mm.

Celluloze: Olaszország 305 mm.

Tölgykivonat: Anglia 4811, Franciaország 852, Hollandia 209, összesen 5877 mm.

Ásványvíz: Franciaország 700, Olaszország 539, Anglia 148, összesen 1390 mm.

Szész: Franciaország 623, Kis-Ázsia 217, Tripolisz 25, Olaszország 11, összesen 876 mm.

Pálinka: Törökország 181 mm.

Magnezit: New-York 7951, Oroszország 7916, összesen 15,867 mm.

Kuriózum kedvéért megemlítjük, hogy a múlt hónapban kivittek még 28 mm. rozsol Franciaországba (Nizzába) és 200 mm. kölest New-Yorkba. E mellett a «Szapáry» Adria-gőzessel via Marseille 1761 mm. varrógépet szállítottak el Glasgowba, ez áru azonban állítólag osztrák eredetű volt.

ÜZLETI HIREK.

Értéktözsde.

b. Budapest, okt. 29. Az a depresszió, mely hosszabb idő óta nyomott hangulatot idézett elő az értékpiacon és a forgalmat a minimumra csökkentette, e héten — úgy látszik — mélységének legalsó fokát érte el s ma már a javulás jeleivel találkozunk. A kül- és belpolitikai kedvezőtlen jelenségek a hét első felében már-már válságot idéztek elő. A francia értékpiacon adta meg erre nézve a vészjelt, melyet a kabinet váratlan bukása és ezt megelőzőleg az angol-francia konfliktus hozott ki sodrából. A párisi piacon ennek folytán fellépett depresszió csakhamar elterjedt Európa összes értékpiazaira és nemzetközi értékekben jelentékeny áreséseket, a helyi értékek piacán pedig nagyfokú üzletlenséget idézett elő. Ehhez járult a pénzpiac mininkább érezhetővé vált feszültsége, mely a londoni és berlini kamatlábak újból való emelésének feltételezésére vezetett. Azonban mindeme kedvezőtlen konjunkturák hatása a hét második felében jelentékenyen enyhült. Franciaország belügyi felett hamar napirendre tértek az értékpiacon, látván azt, hogy a reakció megbuktathatta ugyan a francia kormányt, de nem képes elnyomni a független polgárok igazságérzetét. A pénzpiacra pedig javulás állott be, újabb kamatláb-emelés sehol sem történt, az utolsó céljaira pedig elégséges pénz állott rendelkezésre. Csak a mi sajátos belügyünk, a kiegyezés küzd folytonosan a válsággal s ha ez nem volna, az értékpiacon a hét második felében észlelt javulás bizonyosan nagyobb mérvűvé vált volna. De egyelőre még lehetünk elégedve azzal, hogy az üzletkedv fellendülést mutat, és hogy értékeink lassan-lassan emelkednek, sőt egyes értékek tekintetében jelentékeny nyereségek is konstatalhatók.

Járadékok gyengültek s csak a hét vége felé mutatkozott némi javulás, ennek dacára aranyjáradék 30, koronajáradék 40 krral áll még alantabb. — *Bankrészevények* árfolyamában emelkedő forgalom mellett a hét második felében javulás állott be s a legtöbb papír 1—2 frttal magasabban áll, mint 8 nap előtt, csupán fumei hitel mutat 8 1/2 frt árcsökkenést. — *Takarékpénztárak* többnyire stagnáltak; főleg egyesült fővárosi és pesti hazai gyengült. — *Biztosító intézetek* merőben üzletlenség voltak. — Egyes *malmok* iránt azonban a spekuláció érdeklődni kezd s első budapesti és Viktória emelkedett. — A *bánya- és téglarészevények* piacán ellentétes irányzatok érvényesültek. Salgótarjáni már 11 frttal esett, de később javulás állott be, mely a veszteségből 3 frtot behozott. Északmagyar és általános köszén némi javulást mutatnak, ellenben felsőmagyar, Drasche és ujlaki téglá jelentékeny veszteséget mutat. — *Vasművek* iránt az érdeklődés megszűnt, forgalmuk minimális volt. — *Egyéb iparvállalatok* sorából első magyar serfőzde emelkedik ki, mely 25 frttal ment feljebb, nemzetközi villamossági is áremelkedést mutat, míg czukoripár esett. — *Közlekedési értékek* iránt mérsékelt volt az érdeklődés; osztrák államvasut a

hét vége felé keresetté vált s árfolyama javult, míg déli vasut és dunagőzhajozási esett. Helyi közlekedési értékek kedvezőbb megítélésben részesülnek. — *Valuták* nem változtak.

Gabonaneműek.

T—sz. Budapest, okt. 29. A *világpiacok* hangulatán még nagyon meglátszik az a bizonyos vörös fonál, mely az angol-francia háború-esély képeiben nagyban foglalkoztatta az egészvilágot. Hogy a Fashoda-kérdés háborúra nem fog alkalmat adni, az már világos és az egyes világpiacok, élén Amerikával, önmagukat nyugtatják meg a politikai hangulat kedvezőbb alakulásával. Hogy a nyugalmat az áruk csökkenésével dokumentálják, az épp oly kevésbé racionális minthogy érthetetlen volt azon körülmény is, hogy az áruk a hozatalok emelkedésével a magasba törtek. Most, a hozatalok lényeges csökkenésével, változatlan nagyarányú kiviteli vásárlások mellett, az áruk csökkentek.

Hogy ilyenmü elváltozásokat főleg a határidő-üzlet befolyásol, az természetes, de bizonyára nem kevés része van ama hírek is, melyet Oroszországból küldenek világgá, hogy a hivatalos jelentés szerint Oroszországnak körülbelül 190 millió pud gabonával az idén több termelt, mint tavaly. Aki ismeri a tengerentuli üzletet, az nem fog azon csodálkozni, hogy Oroszország jó terméshireire Amerika piacain az áruk csökkennek, mert Amerikának egyetlen veszedelmes konkurrensa Oroszország. Amerikának egyik legjobb vevője Angolország, mely óriási mennyiségeket fogyaszt el amerikai búzából. Az e heti amerikai búza-üzet szilárd hangulattal köszöntött be, de csakhamar lanyha hangulat váltotta fel. A kiviteli vásárlások az üzlet alaphangulatára annyiban befolyással bírtak, hogy tetemesebb csökkenést nem engedélyezhettek.

Az *amerikai* tengeriben középéreményt várnak és ebből kifolyólag, valamint a legutóbbi nedves idő behatása alatt, nemkülönben az európai termés-eredményekre, ezen cikk megtartotta szilárd alaphangulatát, de a búza-üzlet behatása alatt később ez is ellanyult és az árakban lényegtelen visszaesés tapasztalható.

Angolország megtartotta mult heti szilárd álláspontját, annak dacára, hogy a politikai láthatár immár megtisztult. A politikai rémhírek benitőlag hatnak a kereskedelemre és mindig felriasztják tevékenységükkel a bekés kereskedelmi osztályt. Ennek azonban a világkereskedelem szempontjából is hátrányai vannak, főleg Angolországnál, mint a legnagyobb gabonabeviteli állammal, mert a tőkésék félve adják pénzüket «uszó»-árúknak, annak dacára, hogy ez, háborúkarak ellen biztosítva lehet.

Buzában a forgalom meglehetősen arányokat öltött, azonban későbbi szállításra is több nagy tétel kelet. A magas áruk mellett Angolország fogyasztói úgy gondolkodnak, hogy a hidegebb, esős vagy havas idő beálltával Amerikában a hozatalok csökkeni fognak, minek következménye az lesz, hogy azon időtájt okvetlen magasabb árakat követelnek majd — rögtöni szállításra.

Szmirnában az *idei búza-termés rendkívül csekély és több oldalról kereslet mutatkozik magyar búza és magyar liszt iránt.* Hogy a magyar termék hosszabb ideig piacra talál-e Szmirnában, az nagyon kétséges, mert Oroszország bizonyára kizsorig bennünket olcsó és aránylag jó termékével. Mindazonáltal az érdeklődők helyesen cselekednének, ha ez új piacot a magyar terméknek — esetleg áldozatok árán is — megszereznek.

Az *árpát* illetőleg arról értesítenek, hogy a fensíkon termelt (Quchak) árpa eredménye a tavalyi termés felét mutatja, ennélfogva a hozatalok a belterületekről csekélyek, áruk emelkedők. A völgyben termő (Yerli) árpa teljesen hiányzik és tekintve, hogy ez hasznaitak takarmány célra és a finomabb minőség (Quchak) erre magas ára folytán, alkalmatlan, így tehát Oroszországból fedezik szükségletüket ezen minőségéből.

Franciaországban a hozatalok megélnkültek az üzlet, a hét elején ugyan szilárdabb volt, de később ismét ellanyhult kisé, eredményképen a zárlat körülbelül változatlanok mondható.

Oroszország kiviteli tevékenysége elérte a rendszer működése fokát és termékével a világpiacok majd mindenikén (természetesen a beviteli államokén) a vezető szerepet viszi. A mult hét utolsó napjain a csunya télies idő a Volga vidékén, a hozatalokat megakasztotta, de e héten az idő kedvező alakulása és az utak járhatósága folytán, a hozatalok erősebben megindultak.

Németországban a mult heti kedvezőtlen időjárás a burgonya vetésekben kárt okozott.

A búza-üzlet eleinte szilárd volt, nagymennyiségű orosz és amerikai búza kelt magasabb áruk mellett, de ismét reakció állott be, az áruk azonban megtartották mult heti magaslatukat.

Romániában a külföldi jegyzések mérvadók; az üzlet ennek behatása alatt áll. A kiviteli vásárlásai megtartják eddigi jellegüket. E héten az üzlet emelkedő áruk mellett kezdődött, később azonban az áruk stacionerek maradtak.

A *budapesti piacon* fokozatosan lanyha hangulatba csapott a hét elején még domináló szilárdság. Ez főleg abban találja megokolását, hogy malmainknak szállításra vett mennyiségei — a vizállás csekély javulása folytán — megérkeztek és egyelőre megtöltötték malmaink rakartárát.

Buzában a hét első felében magasabb külföldi jegyzések támogatták a szilárd hangulatot, de a liszteladási viszonyok kedvezőtlen alakulása, valamint a külföldi piacok árcsökkenései, a hangulat ellanyhulását vonták maguk után. Nagyon mennyiségű román és főleg szerb búza érkezett, ezek közül egy nagy része már eladva, azonban az eladatlan mennyiségek aránylagosan jó árt értek el. Hogy a malmok tartozkodása allandó lesz, az abban találja megfejtését, amennyiben a vizállás továbbra is kedvezőnek ígérkozik majd. Jelenleg apadást jeleznek ismét. A heti forgalom körülbelül 140,000 mm. ra tehető, melyben — mint már említettük — sok az idegen származású búza. Vidéki eladások:

Győr	77 ⁵ kg.	9.90 frt
Bükk	76 ⁵ »	9.90 »
»	78 ⁵ »	10.— »
Kapuvár	76 ⁵ »	9.90 »
Perjamos	77 »	9.45 »
Duna-Szerdahely	77 »	9.85 »
Nagy-Kanizsa	76 »	9.70 »
Békés-Csaba	78 »	9.80 »
Balassa-Gyarmat	79 »	9.35 »

Rörs a búzával kapcsolatban eleinte jó keresletnek örvendett, azonban mint már utóbbi időben mindig, csupán a helyi fogyasztás céljaira, mert a külföld teljesen érdektelen lévén, sokkal magasabb árparitáson, semhogy konveniálna. Ára Budapesten 7.90—8.— frt minőség szerint.

Vidéki eladások:	
Balassa-Gyarmat	7.30 frt
B. Jánoshaza	7.60 frt
Udvard	7.90 frt
Léva	7.70 frt

Árpa, lakarmány és hántolási célra. A kínálat csak nem akar oly mértékben erősbödni, mint a kereslet azt óhajtana és így hántoló gyaráink kénytelenek voltak a magasabb árakat engedélyezni. Ilyen árak mellett azonban csak addig vásárolnak, míg a pillanatnyi szükséglet tart és, hogy annál jobban a cikket azután figyelmen kívül hagyni. Így azután indirekte pressziót gyakorolnak az eladókra kik esetleg olcsóbb árak mellett vesztegetik árujukat. Ily minőségű árpa értéke helyben 6.50—6.55 frt készpénzfizetés mellett.

Sör-árpa. A kínálat ugyszólván alig tevékeny, mert azon csekély mennyiség is, mely még talán a piacra hozhatnék, nem igen részeseül oly figyelemben, mintsem az ily kevés kínálat mellett elképzelhető volna. Ezen jelenség azonban nem kereskedőink tétlenségének kifolyásából ered, hanem egyedül abban találja magyarázatát, hogy a kivétel egyelőre ugyszólván teljesen megszűnt, mert Angolország a saját jó termése és az eddig bevitt idegen termények révén szükségletének legnagyobb részét fedezte, sőt úgy hangoztatják, hogy a finom skót árpát, oly árban vehetik, hogy ugy a mi középminőségű árpánkat nem adhatnók. Németországban a saját termésének hozatalai megindultak, ennél fogva idegen drága árpa nem részeseül figyelemben. Jelenleg csak egy vevőnk van, ez pedig Németország déli része, Bajorország és Württemberg királyságok. Ezek is csak addig részeseítik terményünket figyelemben, míg a saját termésük hozatalai meg nem kezdődnek:

Nevezetesebb vidéki eladások:

Mezőtúr	6.65	frt
Szakaly-Hogyész	6.20—6.25	»
Hatvan	7.15	»
Tisza-Füred	6.35	»
Jász-Ladány	6.90	»
Tisza-Polgári	6.80	»
Büd-Szent-Mihály	6.40	»
Nagy-Surány	7.10	»
Szered	7.30	»
Verebély	7.20	»

Tengeri (ó) kevés figyelemben részeseül, miután a készletek amugy is nagyon megfogytak. Ára 5.40—5.50 frt között változott. Uj árukban a forgalom nem igen fejlődött még ki, noha szállításra e héten is költettek több nagyobb tételek. Ára budapesti paritásban 4.10, alföldi állomásokon 3.40—3.50, Tiszavidéken (felső) 3.90—4.—, török tengeriben (cinquantino) szinte több eladás történt 4.60, eszéki 5.— frt, vukovári paritásban, természetesen tavaszi szállításra.

Zabból a kínálat megerősöbült, mindazonáltal a kereslet megfelelő figyelemben részeseítette, úgy, hogy árak változásnak nem igen voltak kitéve. Ára 5.66—6.— szín és minőség szerint.

Határidő-üzel. Angol- és Franciaország háborus ügyeinek békés elintézése a tőzsdék nyugodt hangulatát visszaállította és a világpiaczkon, élén Amerikával, lanyha hangulat vett erőt az üzletben. A haussse-isták, hogy biztosítsák maguknak a hasznot, mindinkább lebonyolították ügyeiket, mely nagyban hozzájárult a lanyha hangulat állandósításához. A készáru-üzel kedvtelensége mindmégannyi ok az árak csökkenésére.

Mai zárlati jegyzések:
Buza márcziusra (1899.) ... 9.46—9.47 »
Rozs márcziusra (1899.) ... 8.10—8.11 »
Tengeri májusra (1899.) ... 4.66—4.68 »
Zab márcziusra (1899.) ... 5.93—5.95 »

b. Bécs, okt. 29. Az angol-amerikai konfliktus áremelkedést idézett elő a *határidő-piaczon*, de csek rövid időre s a beállott reakció, mely csak engedett szilárdabb irányzatnak helyet, buzát és tengerit mult heti nivójára, a rozst és zabot pedig 10 krral alá szorította le. A *készáru-piacz* cáak részben követte a haussse-irányzatot s a mai árak teljesen a mult hetiek. A forgalom buzában és rozsbán igen élénk, árpa a nagy kínálat daczára sem vétetik.

Zárlati jegyzések: *Buza* tavaszra 9.34—9.36, *roz* tavaszra 6.14—6.18, *tengeri* máj-juni 4.92—4.95, *roz* 8.10—8.13 frt.

M. Berlin, okt. 29. *Buza* decz. 166.50, *roz* decz. 149.50 m.

w. Hamburg, okt. 29. *Buza* holsteini 166—171, *roz* mecklenburgi 143—151, orosz 113—116 márka.

H. Páris, okt. 29. *Buza* nov. 22.—, négy hóra nov.-tól 21.85, négy első hó 21.75 frank.

— **New-York, okt. 29.** *Buza* decz. 74¹/₈, máj. 72¹/₈, *tengeri* decz. 38¹/₈ c.

— **Chicago, okt. 28.** *Buza* decz. 66¹/₈, *tengeri* decz. 32¹/₄ c.

— **Boroszló, okt. 28.** *Buza* 17.10, *roz* 15.10, *zab* 12.80, *repce* 21.60, *tengeri* 11.50 m.

— **Pétervár, okt. 28.** *Roz* 7.60 r. Szilárd.

Liszt és korpa.

Sch. J. Budapest, okt. 29. *Buzaliszt.* A hét kezdetén, szerkentve a buza-árak rohamos emelkedése által, a budapesti piaczon nagyobb vásárlások történtek és azon reményben, hogy most már az áremelkedésnek se vége, se hossza nem lesz, megfizették a malmok a legmagasabb árakat is. A külföldi haussse, melynek azonban politikai háttere volt, nagyon hamar véget ért és most már a kereskedők, akik hamarjában többet vettek, mint amennyit tényleges szükségletük kitesz, csakis a gondviseléstől várhatnak egy uj eseményt, amely újabb mozgalmat teremt és lehetségessé teszi, hogy előjegyzéseiken haszonnal tudhassanak.

Egyelőre a fogyasztás nem csappant meg, raktár még nincs és a malmok előjegyzései oly nagyok, hogy nem baj, ha néhány hétig szünetelnek is az eladással. De ily rohamos áremelkedés és nagy forgalom után a szélcsend okvetlen irányzatváltozást jelent és így nem igen bízhatunk abban, hogy a mai árak, melyeket alább kimutatunk, fentarthatók lesznek.

A mai átlagos árak a következők:

0	1	2	3	4	5	6	7	7 ¹ / ₂
16.70	16.10	15.50	14.90	14.30	13.50	12.40	10.20	8.70

A *Pesti hengermalom-társaság* nettó-árai:

0	1	2	3	4	5	6	7	7 ¹ / ₂
17.80	17.30	16.60	15.90	15.40	14.90	13.60	12.—	10.—

A *Lufza-gőzmalom* nettó-árai:

0	1	2	3	4	5	6	7	7 ¹ / ₂
17.50	16.90	16.30	15.60	15.10	14.40	13.20	10.70	8.70

Az *Erzsébet gőzmalom-társaság* bruttó-árai:

0	1	2	3	4	5	6	7	7 ¹ / ₂
17.—	16.40	15.80	15.10	14.50	13.80	12.50	10.—	8.—

A *Hungária egyesült gőzmalmi rt.* bruttó-árai:

0	1	2	3	4	5	6	7	7 ¹ / ₂
17.30	16.50	16.—	15.30	14.80	14.20	12.70	10.50	8.30

Rozsliszt. Miután a roz-árak emelkedése megszűnt, azon árak azonban, amelyeket ausztriai vevőink engedélyeznek, mégis valamivel javultak, az árkülönbözet, amely elválaszt attól, hogy haszonnal értékesítsék malmaink lisztjüket, már nem oly rémséges, és remélhető, hogy a viszonyok már a jövő héten ismét normálisak lesznek. Egyelőre az üzlet még szűk keretben mozog és nagyobb árváltozást nem jelenthetünk.

Mai átlagos árak:

00	0	0/1	1	2	2B	3
—	13.80	13.30	12.80	11.40	11.30	10.—

Sch. J. Budapest, okt. 29. *Korpa.* Daczára annak, hogy külföldi vevőink nemcsak, hogy nem vásárolnak újabb mennyiségeket, de még régebben vett korpájukat is itt helyben értékesítik, a hét kezdetén ismét 5—10 krral magasabb árakat kértek malmaink és a spekuláció nem törődven sem ezen körülménnyel, sem pedig azon feltűnő jelenséggel, hogy az uj tengeri napról-napra olcsóbb, anélkül, hogy vevőre lehetne szert tenni, fizetett hűségesen minden, amit kértek. Csak amidőn a gabonatőzsdén hanyatlás állott be, számították ki, hogy a korpának még 30 krral kellene emelkednie, hogy vételeiket veszteség nélkül bonyolíthassák le.

Az árak a következők:

<i>Finom buzakorpa</i> nov.-decz.	3.70	frt
január-májusra	3.85	»
márcz.-juniusra	3.95	»
<i>Durva buzakorpa</i> nov.-decz.	3.85	»
január-májusra	3.95	»
márcz.-juniusra	4.—	»
<i>Rozskorpa</i> okt.-decz.	4.—	»

H. Páris, okt. 29. *Liszt* nov. 47.25, négy hó nov.-tól 47.—, négy első hó 46.75 frank. Csendes.

d. London, okt. 29. Városi liszt 26 sh. 6 d.

M. Bécs, okt. 29. Az emelkedő buza-és zab-árakkal párhuzamosan a lisztárak is emelkedő irányzatot mutattak. A kereslet különösen készárukban volt nagy, úgy, hogy buzaliszt 20—30, rozsliszt 50 krral emelkedett. Rozsbán a készlet igen megcsökkent, úgy, hogy a csekély kereslet daczára is az irányzat szilárd maradt. Helyi feltételek szerint a hivatalos jegyzések Bécsben a következők: *buzaliszt* 0-ás 18.50—19.50, 1-es 17.60—18.30, 2-es 17.40—17.80, 3-as 17.20—17.50, 4-es 16.50—17.20, 5-ös 16.20—16.70, 6-os 15.40—15.80, 7-es 14.50—15.10, 8-as 13.50—14.— 8¹/₂ es 11.30—12.30, 8³/₄-es 10.30—11.—, 9-es 8.50—9.— frtig; *rozsliszt* 0-ás extra 15.—15.50, 1-es fehér 12.70—13.20, 3-as fekete 9.50—10.30 frtig.

Szesz és szeszese italok.

G. G. Budapest, okt. 29. A szesz-üzletben e héten a kereslet változatlanul élénk volt és jó vételkedv mellett a szesz-árak a mult heti jegyzés szerint záródnak. Elkelt *finomított szesz* budapesti gyáráktól 54.25—54.75 frt, vidéki gyáráktól 54.50 frton nagyban. — *Élesztőszesz* változatlanul szilárd és 55.50 frton kelt. Kicsinyben az árak 1/4—1/2 frtál drágábbak. — *Mezőgazdasági szeszgyárak* által kontingens nyersszesz e héten 25 krral drágábban volt kínálva, de csak kevés üzlet létesült a vevők tartózkodása folytán. — *Galicziából* ajánlat nem volt. — A *kivétel* e héten több tétel finomított szeszt vásárolt, mely Dél-Törökország felé lett szállítva. — *Vidéki*

szeszgyárak változatlanul jegyeznek, N.-Várad, Losoncz, Kenyérmező 1/8 frrtal drágábban.

Mai zárlatárak Budapesten:

Finomított szesz	54.50—55.— frt
Élesztő-szesz	55.50—56.— »
Nyersszesz adózott	53.50—54.— »
Nyersszesz adózatlan	15.—15.25 »
Denaturált szesz	21.75—22.50 »
Kontingens nyersszesz	17.75—18 1/8 »

Árak 1000 literfokonként, hordó nélkül, Bpest vasutállomáshoz szállítva, készpénzfizetés mellett értendők.

G. G. Budapest, okt. 29. A pálinka-üzletben e héten az üzletmenet élénkebb volt és főleg szilvórium, szilvóriumraki, boróka kelt el nagyobb tételekben. Magyar törköly, törkölyraki, jobb kereslett mellett kelt. Elkelt:

Törköly, isztriai (V. & R.)	50.—52.— frt
olasz	49.—51.— »
magyar	52.—53.— »
Törkölyátvonat (10,000 lf.)	34.—35.— »
Törkölyraki (10,000 lf.)	83.—84.— »
Szilvórium, o	65.—70.— »
uj, bánati	45.—46.— »
raki	86.—88.— »
Boróka	50.—54.— »
Sepüszesz (10,000 lf.)	88.—89.— »

(Az árak ab vasut Bpest, hl.-ként hordóstul és anélkül 20%, vagy 4 hó mellett értendők.)

f. Budapest, okt. 29. *Eccelszeszben* a kereslet e héten gyerebb volt és a forgalom főleg a régi kötések lebonyolítására szorított. Elkelt esszencia 12 hidratos áru 44—45 kron hidrátontként nagyban. Kicsinyben 10 hidratos áru 5.—5.50 frt hl.-je.

K. S. Budapest, okt. 29. *Denaturált szesz.* A lefolyt hét forgalma meglehős élénk volt, mert a vidék már az egész vonalon megkezdte a fogyasztást. Az exkontingens szesz irányzata a vezető piacokon a hét elején felemelkedett gabonaárakkal megszilárdult volt, de a hét utoljában a gabonatözsden beállott lanyha irányzat a már bekövetkezett áralakulást meg nem akadályozhatta. Fontosak a mai árak, mert ezek vannak a legnagyobb hatással a jövő évre történő szállítások kötésére. Mai nagybani jegyzés: 21.50—22.50 frt 10,000 literfokonként, ingyen hordóban, ab Budapest állomás, készpénzfizetésre, skontó-engedmény nélkül. Egyes barrelek 1/2 frrtal drágábbak.

b. Bécs, okt. 29. *Kontingens-nyersszesz* azonnali szállításra 19.40 frrtig kelt el. Zárlat-jegyzés 19.20—19.40 frt.

s. Prága, okt. 15. *Triplo-szesz* 54.25, adózatlan szesz 18.— frt.

P. Trieszt, okt. 29. *Kiviteli szesz* 12.—12.25 hl.-ként, 90%-os tartályokban szállítva.

= A főbb vidéki piacok mai zárlat-árai:

Árad: Finomított szesz 53.75—54.— frt.

Losoncz: Élesztő szesz 57.— frt.

Kenyérmező: Finomított szesz 55.—55.50, denaturált szesz hordóstul 22.— frt.

Cukor és cukortermekek.

k. Budapest, okt. 29. *Nyersszukor* lanyha hangulatban indult meg s az egész héten át apátia uralkodott, nagy üzlettelenséggel. Csak a hét végén jutott szilárdabb irányzat érvényre, mert remélik, hogy Amerika, melynek már alig van készlete, bevásárlásaival nem soká fog késni. A világkészletek a mult évhez képest 300,000 tonnával kisebbek.

Finomítvány. A november hó kibocsájtott kontingens már nagyrészt elkelt.

Pilében nagy hiány mutatkozik, amennyiben több gyár e czikkből novemberre nem tett szabadá semmit. A készlet-hiány folytán a pilé-árak az egész czukoréval egyenlő nivóra emelkedtek.

Kartellált gyári árak vagononként (1/2 vagonig 1/2 frrtal drágább) ab Budapest vasut:

Finomítvány, prima	37.— frt.
secunda	36.75 »
#	38.— »
Pilé	36.— »
Kristálycukor	35.— »
Candis, fehér	46.— »
sárga	42.— »
Szirup, világos	20.— »
sárga	18.— »
Szőlőcukor	23.50 »
Nyersszukor	29.— »
Burgonyaliszt	15.— »

s. Prága, okt. 29. *Nyersszukor* csendes; prompt 12.70, decz. 12.75 frt ab Aussig. *Finomítvány* változatlanul szilárd; zárlatár ab gyár 36.— frt.

P. Trieszt, okt. 29. *Centrifugál-pilé* prompt 13.85—14.20, okt.-decz. 13.75—14.— frt.

w. Hamburg, okt. 29. *Nyersszukor* okt. 9.80, nov.-decz. 9.82⁵, jan.-márcz. 10.02⁵, máj. 10.22⁵, aug. 10.40 márka.

n. Magdeburg, okt. 29. *Nyersszukor* okt. 9.77⁵, nov.-decz. 9.87, jan.-márcz. 10.— márka.

H. Páris, okt. 29. *Nyersszukor* jan.-apr. 32³/_s, márcz.-jun. 32⁷/_s, máj.-aug. 33³/_s frank.

Kávé.

H & P. Budapest, okt. 29. A Braziliából érkező kedvező termés-hírek folytán az árak el lanyhultak. A kereslet is jelentéktelen és a forgalom sok kívánni valót hagy hátra.

Jegyzünk ab Trieszt raktár:

Santos good average 40—43, *Santos* superior 44—48, *Mocca Hodeida* 100—180, *Menádó aprt.* 90, *Domingo* 62—68, *Salvador* 60—64, *Jáva* 110—120, *Portoriko* 90—110, *Guatemala* 80—124, *Préanger* 125, *Laquyra* 70, *W. J. B.* 74—140 frt.

w. Hamburg, okt. 29. *Santos* good average nov. 30.75, decz. 30.50, márcz. 31.— m. Csendes.

Zsiradék és hentesáru.

M. A. Budapest, okt. 29. *Zsir.* Ez áruból a készletek csekélyek, az előállítás nem nagy, az árak a mult hetihez képest 1/2 frrtal emelkedtek.

Szalonna. A téli vágások közeledtével az előállítások a jelenlegi készleteken igyekeznek tudadni és ennek folytán 1/2 frrtal olcsóbb ezen árucikk.

Mai tőzsdei jegyzés:

Prima *dísznózsir* budapesti 57.—57.50 frt.

Szalonna, városi légenszáritott 4 drbos 52.50—53.—, 3 drbos 53.50—54.—, füstölt 58.—59.— frt.

b. Bécs, okt. 29. *Dísznózsir* Ia 59.—60.— frt. *Szalonna*, sózatlan 58.—59.—, sózott 59.—60.— frt. Csendes.

zn. Rotterdám, okt. 29. *Margarin* 41.50 holl. frt. Csendes.

Tojás.

G. Á. & tsa. Budapest, okt. 29. Gyengébb kereslet folytán az árak hanyatlottak. Kosáráru, 38 drb 1 frt. Első minőségű ládatojás 37.50—38.— frt, másodrendű áru 35.—36.— frt, 1440 darabot tartalmazó eredeti ládanként.

E. Zs. Bécs, okt. 29. Friss áru tekintetében az üzlet a legszükebb határok között mozgott, mivel egyrészt a kiviteli a londoni piacról érkező kedvezőtlen hírek következtében alig vásárolt, és másrészt a fogyasztás főleg meszes tojást keresett. Az árakban kedd óta változás nem történt. Jegyztetett: hordóáru prima magyar 34 1/2 darabonként 1 frt, ládanként 41.74 frt ekszkluzive csomagolás; ládaáru inkluzive csomagolás prima magyar 38.50—39.— frt; szekunda 37 frt; bácskai 38.50 frt; erdélyi 37.—37.50 frt; szortirozott 38.50—39.— frt; orosz exportáru 39.50—40.50 frt; fogyasztási áru 33—36 frt. Ládanként 1440 drbval. Meszes tojás 36—38 drbontként 1 frt.

Szilva és szilvaiz.

W. P. & F. Budapest, okt. 29. *Szilva.* A termelő országok sürgős kínálatával szemben, csekély vételkedv mutatkozott, minek következtében további jelentékeny árhanyatlás állott be.

Eladásra került készáru, szerbiai: 85-ös 17.—16.—, 100-as 9.75—9.25, 120-as 8.50—7.75; boszniai: 85-ös 17.75—17.—, 100-as 11.—10 3/8, 120-as 8.50—8.— frton 100 kg.-ként; határidőszállításra kötés nem jött létre.

Mai jegyzés: boszniaiért 85-ös 9.50—9.25, 100-as 6.—5.75, 120-as 4 3/8—4 1/8; szerbiaiért 85-ös 9 3/8—9 1/8, 100-as 5.75—5.50, 120-as 4 3/8—4 1/8 frt 56 kg.-ként.

Szilvaiz. Változatlan irányzat mellett, csupán szerbiai került forgalomba, 13.50—13.25 frton; jegyzés: szlavóniaiért 15.25—15.75, szerbiaiért tranzitban 13.25—13.50 frtot 100 kg.-ként.

M. A. Budapest okt. 29. *Szilva.* Miután Szerbia és Bosznia vidékéről még mindig nagy mennyiségben vitetik a szávaminti főbb eladási helyekre, továbbá az októberi kötések is már nagyrészt lebonyolítottak, ennek tulajdonítható, hogy az ár 1/2 frrtal csökkent a mult hetihez képest. A legjobb keletnek örvend a ládakba csomagolt, etuvált boszniai szilva, mert egyrészt kitünő minősége, másrészt kiállításával bátran versenyezhet a francziával.

Szilvaiz. Ez áru főzése e hónap végével már majdnem teljesen befejeződött s a kész árut a téli szükséglet fedezése végett az itteni tárházakban beraktározta. Ez árucikk árban nem változott.

Mai tőzsdei jegyzés:

Szilva, készáru: boszniai 120 drbos 8.—8.75, 100 drbos 9.75—10.25, 85 drbos 16.50—17.—, frt; szerbiai szokvány 7.75—8.—, 100 drbos 9.50—10.—, 85 drbos 16.—16.50, frt. *Határidő:* boszniai 120 drbos 8.—8.75, 100 drbos 9.75—10.25, 85 drbos 16.50—17.—, szerbiai szokvány 7.75—8.—, 100 drbos 9.50—10.—, 85 drbos 16.—16.25 frt.

Szilvaiz, készáru: szlavón 15.50—15.75, szerbiai 13.25—13.75 frt. *Határidő:* szlavón 15.50—15.75, szerb 13.40—13.50 frt.

Hüvelyesek és termények.

R. H. & M. Budapest, okt. 29. A hüvelyes-üzletben az elmúlt héten élénk forgalom volt, a kereslet is kielégítő, az árak szilárdak.

Babban a kiviteli 40—50 vagonra rugott, az árak szilárdak; jegyztetik nagy fehér és kis gömbölyű 7.—7.25, törpe 7.50—7.75, tarka 5.50 frt, barna bab, mely után jobb kereslet is mutatkozott, 6.75—7.— frton jegyztetik. Ezen árak állomason értendők.

Borsó ára 9.—11.—12.— frt.

Lencse 14.—18.— frt.

Köles
Kása
Mák
sünek e
jegyezt
emelke
Mind

—arc
Catania
habár
csobbal
ennélfo
nem is
esés n
másodr
szemű
adnak
hamoz
kedett i

Jegyz
Mand

Carob

Füge

Mogy

Pisztá
Ajóka

sch.

lanyha.

mégis

morzso

tonosar

várunk

aru nag

Jegyz

Bors,

Pimer

Szeff

Cassia

Gyom

Badia

H. &

ellenre

tasig az

rízsz telj

is az u

galomb

Szép

kelnek

gébb m

megvét

Köles 4.75—5.—5.25 frt.

Kása 9.—10.—11.— frt.

Mák ára lényegesen emelkedik, belföldi termésünk elfogyott, külföldről magas árakat kérnek, jegyeztetik 33—34 frt, szürke 30 frt. További ár-emelkedés várható.
Mind 100 kilónként.

Déligyümölcs.

—aro— Budapest, okt. 29. Mandula Bari és Catania még mindig magas áraiknál vannak, habár az utolsó heti jegyzések 1/2—1 frttal olcsóbbak, míg néhány fajok 1/2 frttal drágultak: ennél fogva a közel jövőben tetemes áresésre nem is számíthatunk. — *Mazsola* lanyha, az áresés nagyon minimalis, mely azonban csak másodrendű árura szorítkozik és szép nagy szemű világos árut még a régi áron is szívesen adnak. — *Mogyoró* levantei és szicíliai egész és hámozott szilárd, sőt még a ét hvégén emelkedett is.

Jegyzünk ab Trieszt:

Mandula, Palma girgenti	92.— frt
Catania	93.— »
Avola	108.— »
válog.	144.— »
Bari courr.	91.— »
válogatott	94.— »
kézzel valogatott	112.— »
Carobbe, pugliai	10.— »
mézizü	11.— »
Füge, nagy koszoru	18.50 »
kiş koszoru	19.50 »
kosáru	16.50 »
Mogyoró, levantei egész	23.— »
szicíliai, »	25.— »
nápolyi, »	33.— »
levantei, hámozott	54.— »
nápolyi, »	58.— »
Pisztácia, uj, kg.-kint	3.50 »
Ájoka, közép	35.— »
lipári	48.— »

Fűszerek.

sch. Budapest, okt. 29. Bors még mindig lanyha. Habár az árhanyatlás jelentéktelen, mégis reméljük, hogy az árak továbbra is lemorzsolódnak. — *Piment* már hetek óta folytonosan szilárd, de rövid időn belül áresést várunk. — *Cassia* meglehetősen szilárd és szép árú nagyon drága.

Jegyzünk ab Trieszt raktár:

Bors, Singapore, fekete	56.50 frt
Lampong	54.50 »
Penang C.	53.— »
fehér	94.— »
Piment Jamaica	53.— »
Szefűszeg	50.— »
Cassia	52.— »
flor	132.— »
Gyömbér, Bengál	30.— »
Cochin B.	59.— »
Cochin C.	48.— »
Badian	128.— »

Rizs.

H. & P. Budapest, okt. 29. Minden feltevés ellenére, a rizs-árak nem estek, sőt az új aratásig az árak alig fognak lejjebb szállni. Japán-rizs teljesen hiányzik és április-május előtt, mikor is az új termést hántolni fogják, alig jön forgalomba.

Szép olasz-fajok még a régi magas árakon kelnek el és a japán-fajok hiánya miatt gyengébb minőségek, melyek ezelőtt nem kerültek megvételre, szintén kerestetnek.

Jegyzünk franco Budapest:

Rangoon Ia.	16.—17.— frt.
törmelék	12.—13.— »
Moulmain	17.—18.— »
Japán	22.50 — »
Olasz 4/A.	23.—25.— »
6/A.	26.—28.— »

Méz és viasz.

B—y. Budapest, okt. 29. A rossz méz-termés folytán a kereslet élénkebb s a külföldről is nagy megrendelések jönnek, mivel ott is rossz volt a termés. Nyers méz 39—40 frt 100 kg.-kint.

Festék-árak, droguák és vegyi szerek.

M. J. Budapest, okt. 29. Lenolaj-kencze. E cikkben az amszterdami magas lenolaj-árak következtében újabb drágulás állott be és ugy azonnali, mint későbbi szállításra, igen sok zárlat köttetett. Az árak e héten első rendű árúért következően alakultak:

azonnali szállításra barrel-vételnél	32.— frt
» » nagyobb »	31.50 »
kötésre 1899. okt. kisebb kötésnél	31.75 »
» 1899. » nagyobb »	31.50 »

100 kg.-ként helyben, Budapestben raktárba szállítva, ingyen barrellel.

Minden jel arra mutat, hogy ezen nagyfontosságú cikk emelkedő irányzatát megtartja és jövő évben még drágább lesz. Ajánlatos tehát, hogy akik még nem kötöttek, mielőbb lássák el magukat jövő évre áruval.

Lenolaj, valódi hollandi, 2 frttal 100 kg.-ként olcsóbb.

Horganyfehér-kencze 100 kg.-ként 2 frttal drágább, mint a lenolaj-kencze.

Terpentinolaj. Oroszországban nagy hiány mutatkozik e cikkben és rendkívül nehezen lehet még drága árban is, azonnal szállítandó árut kapni. Az amerikai követelések is igen magasak és nincs kilátás, hogy tavasz előtt alacsonyabb árakat lássunk. A mai jegyzések 100 kg.-ként a következők:

Elsőrendű fehér orosz terpentinolaj frankó barrellel	27.50 frt
Valódi, kétszer finomított amerikai terpentinolaj frankó barrellel	42.50 »
Valódi kétszer finomított bécsi-újhegyi terpentinolaj frankó barrellel	43.— »

Horganyfehér. Tekintettel arra, hogy a horganybányák nem képesek elég nyersanyagot szállítani és hogy termelésük nagy részét már eleve lekötötték, kimaradhatatlan a további árfelemelés, melynek különben már nem sokára be kell következnie. Egyelőre pétersvaldi koronás árú még 31.50 frtért kapható 100 kg.-ként, de jövő évi szállításra nem hajlandók a nagykereskedők kötni, mivel maga a gyár is tartózkodóan viselkedik. Más gyártmányt lehet még 32.— frtért jövő évre is kötni.

Ólompir. Az ólommal majdnem éppen úgy állunk, mint a horganyval, de azért egyelőre a minium árát még nem emelték fel. A mai jegyzés 100 kg.-os hordókban 28.50 frt, 50 kg.-os hordókban 28.75 frt 100 kg.-ként.

A kékgálicznak az ára a nyers érc (réz) megdrágulása következtében szintén lényegesen felfűzött. A gyárak, bár forma szerinti kartell nem kötöttek, de az árakat egyöntetűen betartják és folyton emelik. Árak 1899. tavaszi szállításra 100 kg.-ként:

Kocsirakomány-vételnél a mai ár
250 kg.-os hordókban 24.75 frt
Kisebb vételnél, szintén eredeti
250 kg.-os hordókban 25.50 »
Azonnali szállításra szükséglet nincsen.

(Az összes jegyzett árak 100 kg. tiszta súlyként, ingyen csomagolással, ab Budapest értendők. Hordóknál valódi göngysúly számítandó.)

H. & P. Budapest, okt. 29. Droguákban javulás állott be, míg vegyi szerek csekély kivétellel a túltermelés nyomása alatt állanak; festék-árakban nyugodt az irányzat.

Gurgunna, Bengál, a megapadt készletek és a behozatal-hiánya miatt újból emelkedett. — Gallus Aleppóban a hírek kedvezőbbek, mint-hogy az új terméstől jó eredményt várnak. — Kékgálicz a fémhez hasonlóan, sok ingadozásnak volt kitéve és emelkedő irányzattal zárul. — Gliczerin még mindig emelkedő irányzatot követ, ugyszintén stearinolaj és stearinsav a nyersanyag csekély voltánál fogva.

Árak ab Budapest elvámolva:

Gurgunna	16.— frt
Gallus Aleppo	78.— »
Gliczerin, fehér 300	85.— »
félfehér 260	55.— »
Elein, destillált	26.— »
aponifikált	32.— »
Stearinsav	62.— »
Paraffin, kemény	48.— »
lágú	45.— »
Aloe	44.— »
Kákaóvaj	190.— »
Vizahólyag, Saliasky 1 kg.	12.— »
Borkősav	156.— »
Salmiak, jegecz	30.— »
Kén, drbos	7.50 »
Kénvirág	8.50 »
Kénrudak	9.— »
Salétrom	21.— »

Keményítő és csiriz.

M. J. Budapest, okt. 29. Keményítő. Teljesen lehetetlen megmondani, hogy a kartell meddig szándékozik még árait emelni; egyelőre, hivatkozással a gyárak túlterheltségére és a külföldre irányuló nagy kivételre, ismét 2 frttal emelték a jegyzéseket. A detail-árak 100 kg.-ként a következők:

Elsőrendű csipkekeményítő eredeti hordó-vételnél 25.— frt
Elsőrendű kristálykeményítő 2 1/2 kg.-os csomagokban 27.— »
Csiriz, prima minőségben, másodkézből 100 kg.-ként 48.— frtért még kapható. A kiváló finom csirizkivonatban az üzlet egészen megszűnt, az árú drágasága miatt (100 kg. 65.— frt).

Petróleum és ásványolajok.

K. Rt. Budapest, okt. 29. Petróleum. Az utolsó hetek folyamán eszközölt nagymérvű átvételek a külföldi piacokon észlelhető szilárd irányzattal egyetemben az azonnali szállításra szóló áraknak emelkedését eredményezték. Az árjegyzés nagyban eladásoknál a következő:

Fiumei amerikai kőolaj*	22.75 frt.
» orosz » ***	20.25 »
Standard white » **	19.25 »
Szalón, brassói »	17.50 »

Az árak 100 kg. tiszta súlyért 20% göngysúlyal, hordóstul Budapestre bérmentve szállítva értendők. Egyes hordók 50 krral drágábbak.

Ásványkenőolajok. A nyersanyag megdrágulása ugy Oroszországban, mint nálunk is az árak emelkedését vonta maga után, mely emelkedésnek a tartósan magas tengeri fuvardíjak is kedveznek.

0	1	2	3	4	5	6	Heng. ol.
11.50	14.50	16.50	17.50	12.50	13.50	18.50	25.50

K. S. Budapest, okt. 29. Terpentin. A forgalom még egyre élénkül, ami tartósan ígérkezik, mert a növekvő keresletet a visszatartott árak csak elősegítik.

Mai nagybani jegyzések:

Francia áru	40 $\frac{1}{2}$ —41.— frt
Galicziai áru	33 $\frac{1}{2}$ —34.— »
Orosz áru	28 $\frac{1}{2}$ —29.— »

100 kg.-ként, ingyen-barrelben, 18% göngy-suly-engedmény ab Budapest állomás; készpénzfizetés mellett. Egyes barrelok 50 krral drágábbak.

M. J. Budapest, okt. 29. Benzín. A nem régen létesült petróleum-kartell e cikkre kiterjesztett. A jelenlegi kartell-ár finomított áruban nagyobb vételnél 22.— frt, de másodkézből ballon-vételnél is ily áruban számítják az olcsóbb kötések felett rendelkezők.

Olajok és kenczék.

J—sch. Budapest, okt. 29. A lenolaj-árak emelkedése folytán lenolaj-kencze is szilárdult és áresésre nem is számíthatunk, minthogy a hollandi árura vagyunk utalva. A belföldi termelése oly csekély, hogy ez a külföldi árakra nyomast nem gyakorolhat. Repceolaj szilárd. Az árak változatlanok.

Árak ab Budapest:

Repceolaj prompt	33.50 frt
határidőre	33.25 »
Lenolaj prompt	30.50 »
Lenolaj-kencze	32.— »

Vas, vasárak és fémek.

R. t. Budapest, okt. 29. Zománcz-árakban ár-emelkedés várható. *Czinkbádóg* ismét $\frac{1}{2}$ frrtal emelkedett. A *kommercz-* és *rudvas* ára szilárdabb, mert a kartell meghosszabbítását remélik.

d. London, okt. 29. Czinu 82 $\frac{1}{4}$, *czink* 23 $\frac{3}{4}$, *ólom* 13 $\frac{1}{4}$, *réz* 54 $\frac{1}{2}$ £. *Czink* ismét 3 $\frac{1}{4}$, *réz* 1 font sterlinggel drágult.

× A villamossági ipar fejlődése következtében a *platina-árak*, a platina lelhelyén, az Ural vidékein, jelentősen emelkednek s a platina-kereskedők közt valóságos üzérkedési laz tört ki. Moszkvából írják, hogy Jekaterinburgban ez év augusztus havában egy pud platina ára 9800 rubel volt, mely már igen magas ár, ma azonban ezt a mennyiséget 10,000 rubelen lehet csak megvenni. Az ár-emelkedés előre láthatólag még tartani fog.

= A *czinkbádóg-kartell* a *czinkbádóg* árát ismét $\frac{1}{2}$ frrtal emelte mm.-kint.

Vetőmagvak.

M. Ö. Budapest, okt. 29. Vörös lóhere állt a hét forgalmának előterében s a hangulat folytatólag is szilárd volt. A múlt heti árak teljesen fentartották magukat, szép minőségű árúknak könnyű kelete akadt. Amennyire e pillanatban áttekinthető a helyzet, a *termés mennyiségi eredménye középjónak s minőség tekintetében jónak mondható*, minthogy az áru színe és szeme a legtöbb esetben kielégítő és nem ritkán fordulnak elő olyan tételek is, amelyeket minden tekintetben kitűnőnek jelezhetünk.

Luczerna. Most már megállapított tény, hogy *Olaszországnak rossz termése van* és, minthogy

Magyarország majdnem semmit sem bír a piacra hozni, az érdeklődés a *francia mag* felé irányul. *Amerikának* ez évben szintén *oly csekély a termése*, hogy kivitelre alig lesz valami atengedni valója; azonban a múlt évi nagy termésből még tetemes készletek maradtak fenn és ennek folytán alighanem jelentékeny mennyiségek fognak ezekből az európai piacra kerülni. E feltevés jelenleg annál inkább igazolt, mert a francia emelkedő árjegyzések nem mindenütt bírnak keresztülhatolni, és minthogy az uralkodó szilárd hangulat nem engedi feltenni az árak hanyatlását, sok helyen a nem kedvelt, de alacsony árak mellett kapható amerikai áruhoz fognak nyulni.

Baltaczimet keresik, de a kínálat alig említésre méltó, az árak ennek folytán ismét emelkedtek. *Muharmag.* Uj termésű magot egyelőre alig kínáltak.

Nyersáruért jegyzett árak 100 kg. ként Budapestben:

<i>Vöröshere</i> , tavalyi	38.—42.— frt
idei	45.—55.— »
<i>Luczerna</i> , magyar	55.—60.— »
olasz	56.—60.— »
francia	65.—72.— »
<i>Baltaczim</i>	14.—15.— »
<i>Muhar</i>	5.50—6.50 »

Kikészített bőrcék.

W—d. Budapest, okt. 29. Mintha a bőrkereskedelem megszokott rendes medréből kilépett volna, oly képet mutat a forgalom. A jó termés és a gabona jobb ára mindenütt azon jogos reményeket ébresztetik, hogy az augusztusi vásár kudarcza az őszi üzlet élénksége által helyre lesz hozva, annál nagyobb csalatkozás most, hogy nemcsak ezen vérmes remények nem teljesültek, hanem, hogy az októberi üzlet még a legcsendesebb hónapok forgalmát is árnyékba szorította. Hozzájárult a rossz üzletmenethez, hogy e hónap annyi fizetési képtelenséget okozott a szakmában, mint máskor a február hónapokban is alig. A legtöbb cikk — különösen tehén- és talpbőr — árai érezhetőbben alábbszáltak. A jövő héten kezdődő vásár elé nem néznek nagy várakozással.

Cserző anyagok.

P. J. Budapest, okt. 29. Vallonea. A szmirnai áruk minősége sok kivánni valót hagy hátra, az áru színe nem oly jó, mint kezdetben. Az árak nem változtak.

Triesztben rendkívül élénk üzlet folyt le, miután több nagy tétel szigeti áru került eladásra, Mai jegyzések 10 kg.-kint Budapestben:

Legfinomabb szmirnai	19.—22.— frt
finom	17.—19.— »
közép	15.—17.— »
finom görög vallonea	15.50—16.50 »
közép	13.50—15.— »

Gubacs. Az árak valamivel javultak. Magyar állomásokon 7.—7.50 frrtal kapható prima-áru. Pesti és brünni börgyárosok által nagyobb mennyiségek vásároltattak össze.

Quabracho-kivonat. A faárak magasabb jegyzései következtében a gyárosok szintén felemelték a kivonat árakat.

Gyertya. és szappan.

T. & Á. Budapest, okt. 29. A zsiradékok, valamint a szappangyártáshoz szükséges összes anyagok, nagyon kis mennyiségben kerülnek a piacra, ez okozza aztán, hogy még mindig elég magas a *szappanfélék* ára, sőt mondhatjuk, hogy még emelkedik is.

A *gyertya-árak* változatlan áron kerülnek forgalomba.

Tenyész- és haszonállatok.

Budapest-kőbányai sertésvásár, okt. 22. Az üzlet lanyha volt. *Heti állagárak:* magyar válogatott áru 320—380 kg. nehéz 48—48 $\frac{1}{2}$, 280—300 kg. nehéz 48 $\frac{1}{2}$ —49, öreg 300 kg. tulli —, vidéki sertés —, szerb 47—50, román —, forint, tiszta klgként; páronkint 45 klg. ételsúlylevonás. és 4% engedmény szokásos. *Eleség-árak:* Tengeri 5.75 frt, árpa 6.70 frt, Kőbányán atvéve. *Helyi állomány* 42,337 drb. *Felhajtás* 3413 drb. *Elhajítás* 4103 drb. Maradt állomány 41,647 drb. *A részvény-szállásokban* 12,624 drb van elhelyezve. *Az egészségügyi és tranzító-szállásokban* maradt 5755 drb. *Felhajtás* 2175 drb. *Elhajítás* 1318 drb. Maradt állomány 6612 drb.

Budapesti vágómarhavasár, okt. 27. Felhajtott: 3824 drb nagy vágó marha, nevezetesen: 903 drb magyar és tarka ökör, 430 drb magyar és tarka tehén, 1921 drb szerbiai ökör, 14 drb boszniai ökör, 1 drb boszniai tehén, 153 drb bika, 132 drb bivaly és 270 drb szerb tehén. Minőség szerint: 949 drb elsőrendű hizott, 2509 drb középminőségű és 366 drb alárendelt minőségű. Változatlan felhajtás mellett, melylyel szemben idegen vevők részéről gyengébb kereslet mutatkozott; magyar marha ára 100 kg.-kint $\frac{1}{2}$ —1 frrtal csökkent. Szerb ökrök iránt jobb kereslet nyilvánult s ezeknek átlagos minősége is jobb lévén, az árak nem változtak. Következő árak jegyeztettek: Hizott magyar és tarka ökör jobb minőségű 30.—32.— frrtig, hizott magyar és tarka ökör középminőségű 26.—29.— frrtig, alárendelt minőségű magyar és tarka ökör 23.—25.— frrtig, jobb minőségű magyar és tarka tehén 20.—30.— frrtig, magyar tehén középminőségű 23.—29.— frrtig, alárendelt minőségű magyar és tarka tehén 20.—30.— frrtig, szerbiai ökör jobb minőségű 23.—29.— frrtig, szerbiai ökör középminőségű 19.—22.— frrtig, szerbiai bika 22.—30.— frrtig, szerbiai bivaly 16.—21.— frrtig, mm.-ként, élősúlyban.

Budapesti szurómarhavasár, okt. 27. Felhajtott: 320 drb belföldi, 80 drb növendék élő borju, 3 drb belföldi. A vásár hangulata vontatott volt. Jegyzett árak: Élő borju belföldi 38.—46.— frrtig, kivételesen 48.— frrtig. Növendék 18.—22.— frrtig.

Élelmi szerek.

— **Budapest, okt. 29.** Az elmúlt napok bő hozatalokkal tündek ki, melyek mindazonáltal simán voltak elhelyezhetők.

Vidéki *marhahús* még mindig nehezen éri el a teljes napi arakat, egyrészt az enyhe időjárás folytán, másrészt mivel a beérkező küldemények minőségileg sok kivánni valót hagynak hátra.

Borjúkban a kereslet igen élénk, de kellő figyelemben csak a helybeli vágásuk részesülnek, vidéki borjak többnyire hibásan érkeznek. *Sertések* 44—48 kros áron simán helyezhetők el, nagyobb keresletnek pörkölt sertések szalonával örvendenek.

Vadakban nagyok a hozatalok. Nyulak bőségesen érkeztek amiért ára dr. onként nagybani eladásnál —.90—1.10 frrtig hanyatlott. Ezekben gyenge a kereslet, a jegyzett 50—55 kros áron is csak lassan fogytak. Szarvas élenken keresve 30 kr. kilója, damvad 35 kr., fogoly 1.60—1.80 frt, vadkacsa 1 frt párja.

Baromfi sok érkezik, árak nyomottak. Élő tyúk 1.—1.20 frt, csirke nagyság szerint 60 krtól 1 frt, sovány liba 2.—2.40 frt, réce 1.—1.20 frt nagybani eladásnál, Vagott libában némileg szilárdabb a hangulat, első rendű áru 48—52 kr. kilója.

Tojás ára szilárd. Eredeti ládája 37—38 $\frac{1}{2}$ frrtot jegyez.

Burgonya változatlan. Nagy gumós, válogatott rózsaburgonya tételekben 1.60—1.70 frt, sárga 2.—2.20 frt, hópehely 1.40—1.60 frt mm.-ja.

Vöröshagyma 4.—4.25 frt.

A *gyümölcs üzlet* élénk. Szép fajalma keresett, míg a másodrendű alma, melylyel a piac bőven el van látva, alacsony áron is csak ügygyel-

bajjal értékesíthető. Nagy Reinette almák 12—14 frt, apró 8—11 frt. Nagy Batul 10—12 frt, apró 7—8 frt mm.-ja. Körte keresett cikket képez. Hibátlan «Sándor czár» körte 30 kr., vajkörte 12—16 kr., közönséges fajta 7—10 kr. Apró alma és körte 4—6 frt mm.-ja. Dió 14.—15.50 frt, papírhéju 16—18 frt.

Halfelekben az üzlet változatlan árak mellett csendes.
(Vámos és Bruszt.)

Bukás és fizetésektelenség.

— Folytatás a fölapról. —

Skavina (Galicia). Kollonos Albin sörfözde tulajdonos 250,000 frt passzívával csödbe jutott. Braila. S. Petrovics borkereskedő-czég ellen a csöd elrendeltetett.

Bukarest. Jergu Georgescu, Izidor Foksaneanu kereskedők, M. Avramovici könyvkereskedő, Sotir D. Duro szeszkereskedő bukottaknak nyilvánítottak.

Jassi. S. Berger rövidáru-kereskedő bukottaknak jelentetett ki.

Ploest. Ivan Joan, Alias Marian bukottaknak nyilvánítottak.

Vegyes hírek.

— A fölap hirrovatainak folytatása. —

Magyar vaskartell. Ugy hiriik, hogy a kartelltagok mind hajlandóknak nyilatkoztak a f. év végén lejárá egyezménynek 1899. végéig való meghosszabbítására.

Uj bányaművek Sopron vármegyében. Soproni tudósítók jelentése szerint, Sopron vármegye Rohrbach és Siegraben községeiben gazdag szén-erő fedeztek fel, melynek kihasználási jogát Berli D. bécsi és budapesti szénkereskedő-czég kívánja megszerezni, sőt már az illető telektulajdonosokkal és községekkel a szerződést állítólag meg is kötötte, mely szerint a munkálatok 1899. végén kezdődnek. A vállalkozó az illetékes bányakapitányságnál az engedélye iránt már kérvényezett is.

Az osztrák-magyar drótszeg-kartell, mint bécsi levelezőnk jelenti, 1899. végéig meghosszabbították.

b. Bécs, okt. 29. A zománczedény-kartellben levő gyárosok között a viszony újabban javult és újabb megállapodások történtek, melyeknek kifolyományaiként a rabattok esése, vagyis az árak emelkedése, várható.

Helyeszközlő rovat.

Tudakozódásokra csak akkor válaszolunk, ha a válaszhoz a levélbélyeg beküldetik. Czim-tudakozódásnál a közlés alatt álló szám idézendő.

Ajánlkozik.

Vas-, fűszer- és norinbergi-árakban teljesen jártas, 19 éves, ev. ref. vallású segéd, nagyobb városban alkalmazást keres. Czim: Kiss István, Szilágyi István úrnál, B.-Gyoma. 351—3—2

Fiatal kereskedő-segéd, keresztény, ki a fűszer, festék-, csemege- és vegyes-szakkban teljesen jártas, alkalmazást keres azonnali belépésre. Czime: D. Kovács János, Kecskemét, II., Hosszú-ut 235. sz. 349—3—2

Divat-, rőfös-, diszmű- és vegyesáru, 28 éves, keresztény kereskedő-segéd, az egyszerű és kettős könyvvitelben, valamint a magyar, német és tót nyelvben tökéletesen jártas, nov. 1-től megfelelő állást keres: Szives megkeresések «Szerény 7.50.» postrestante, Alsó-Sajó (Gömör-megye) kértnek. 352—3—2

Egy fiatal ember, ki a magyar és német nyelvet szóban és írásban bírja és gyorsírásban is jártas, ipari vagy kereskedelmi vállalatnál, esetleg vidékre is elmenne. Prima referenciákkal bír, szives megkereséseket «Szerény feltételek T. 98.» alatt a kiadóhivatal továbbít. 357—3—2

Fűszer- és rövidáru-szakkban jártas, nagy ismerettséggel, csinos írással és jó referenciákkal bíró kereskedő, kinek már előkelő bizalmi állása is volt és magyarul, németül és románul tud, azonnali alkalmazást, esetleg képviselőt keres. Czim a kiadóhivatalban. 358—1—1

Fűszerkereskedő-segéd, kiszolgált katona, jelenleg egy elsőrangú vidéki fűszerkereskedésben van első segédi minőségben alkalmazva s 800 frt óvadék fölött rendelkezik, keres főközvet-vezetői, vagy ehhez hasonló állást. Czim: Plachy Tamás, Tokaj. Rochlitz Dezső ur üzletében. 360—1—1

Fűszer- és csemegekereskedő-segéd (22 éves), ki szakmájában teljesen jártas, magyarul, németül s románul beszél, állást keres. Szives megkereséseket kér: Muszkán Döme, Arad, S. vaslato utca 22. sz. 362—1—1

Fűszer- és csemege-szakkban teljesen jártas keresztény segéd, ki magyarul, németül és románul beszél s finom modora van, állást keres. Czim a kiadóhivatalban. 361—3—1

Fűszer- és vegyesáru-szakkban kellő jártassággal bíró kereskedő-segéd, ki jelenleg vidéken van alkalmazásban, jó bizonyítványokkal bír, alkalmazást keres. Szives megkereséseket «D. J.» jelige alatt kér a kiadóhivatalba. 346—3—3

Kereskedő-segéd 17 éves, ev. ref. val'asu, tanulmányai fejlesztése céljából állást keres. Szerény igényei vannak. Még ugyanazon czégnél van alkalmazásban, ahol tanuló éveit töltötte. Szives megkereséseket kér: Mónus A. Sándor, Toldi István ur címén Szatmár. 364—3—1

Keresetetik.

Ügyes pudlista, jó eladó, fiatal, keresztény, fűszerkereskedő-segéd rögtöni alkalmazást talál Stech Kálmán vegyeskereskedésben, Rimaszombat. Rőfös árakban jártas és tót nyelvet bírók előnyben részesülnek 344—3—3

Gyakornok könyvkiadó-üzletben azonnali felvétetik. Jelentkezni lehet személyesen, vagy levélileg e lap kiadóhivatalában. 341—4—4

Török-Szt.-Miklóson, Külle Bélanál, egy fiatal, szolid vas- és fűszeres kereskedő-segéd alkalmazást nyerhet. Ajánlatok közvetlen a czéphez küldendők. 350—3—2

Vászon-, fehérnemű- és divatáru szakkban teljesen jártas, 25—30 év körüli keresztény segéd, ki főleg gyakorlott, ügyes kirakatrendező s csinos megnyerő külsővel bír, november 16-iki belépésre kerestetik. Az ajánlatához fénykép csatolandó. Czim: Panyigay Sándor («a Menyasszonyhoz»), Szombathely. 363—1—1

Segéd azonnali belépésre kerestetik. Szükséges, hogy a fűszer-szakkban teljesen jártas legyen s magyarul, németül és tótul tudjon. Fizetés 20—25 frt havonként. Czim: Nagy Ferencz, Sátoralja-Ujhely. 359—1—1

Bőrszékípar és butorbőrsajtolás



KENDIA, BUDAPEST, VI., Károly-u. 2.

(Evang. iskola épület). Nagy raktár valódi bőrszékék és karosszékékekben, jóval olcsóbb árban, mint eddig. Vidéki megrendelések gyors és pontos eszközlése.

Likör-gyárosoknak és mindazoknak, akik likörgyárosok lenni akarnak, ajánlja egész új, keresett és nyereséggel járó ESZENZIA-KÜLÖNLEGESSÉGEIT, teljes likörgyárak berendezését POLLAK FÜLÖP KAROLY eszencia-különlegességek gyára PRÁGA, Mária-utca 16. szám. Tájékoztató és árjegyzék bérmentve küldetük. 128

Hernádvölgyi Magyar Vasipar Részvénytársaság. Vasgyár: KROMPACH — a Kassa-oderbergi vasut állomása. — Csőhengermű: SCHÖNBRUNN (Ausztria-Szilezia). Szállít: nyersvasat öntési és acélgégyártási célokra, építési és kereskedelmi öntvényeket, csöveket, stb. Rud-, abroncs- és mindennemű idomvasat. Folyó év őszétől Kezdődőleg: I-tartókat és U-vasat, továbbá sineket minden kelendő szelvényben. Rendelések kizárólag a központi igazgatósághoz: BUDAPEST, VI., Dalszínház-utca 8. szám intézendők. 211

PAULA-VIZ Paula a legjobb gyógyviz gyomor-, bél-, vese-, alhasi bántalmaknál, női- és bőrbetegségek ellen. Kiváló jó hatású főfájás, emelygés és felbőfögés ellen. Számos előkelő orvos által ajánlva. A keserűvizek hatásával azon előnyt egyesíti, hogy nem keserű, hanem kellemes ízű. Megrendelhető a Paula „PAULA“ gyógyforrás kezeiőségénél, 186-127 Budapest, V., Lipót-körut 19. szám.

6330/1898. számhoz.

Cs. és k. 7. hadtesti hadbiztosság.

Gabonabevásárlási figyelmeztetés.

A cs. és k. 7. hadtest intendánsága kereskedelmi szokvány szerint, raktárszerű minőségű következő árucikkeket vásárol:

Beszállítási idő	A cs. és k. élelmezési raktár szükséglete										A cs. és k. élelmezési főraktár szükséglete	
	Temesvárott			Nagyváradon			A r a d o n				Szegeden	
	buza	rozs v. kétszeres	zab	buza	rozs v. kétszeres	zab	buza	rozs v. kétszeres	zab állomás		buza	rozs v. kétszeres
								Arad	K.-Szent-Miklós			
m é t e r m á z s a												
Február	—	2000	2000	—	1000	1000	—	—	1000	500	—	1000
Márczius	—	2000	2000	300	1000	2000	—	—	1000	500	500	1000
Április	1400	3000	2920	460	1680	2430	—	—	2300	1100	550	1700
Május	—	2500	2000	—	1000	2000	—	—	1000	540	—	—
Összesen :	1400	9500	8930	760	4680	7430	—	—	5300	2640	1050	3700
									7940			

Össz-szükséglet: buza 3210 mm.,
 rozs v. kétszeres 18080 mm.,
 zab 24290 mm.

A beszállításnak díjmentesen a fenti élelmezési (fő) raktárhoz kell történnie, a hol az átvétel is eszközöltetni fog. Egyébiránt érdekelt felek az e hó folyamán a Pester Lloydban megjelent, valamint a 7. hadtest területén lévő városi főkapitányi hivatalok, gazdasági egyletek, kereskedelmi és iparkamarák, valamint a fenti cs. és k. katonai élelmezési raktárak által kihirdetett részletes gabona bevásárlási hirdetményre és fent nevezett katonai élelmezési raktáraknál betekinthező és meg is vásárolható, Temesvárott **junius 16-áról** keltezett szokvány füzetére figyelmeztetnek.

Temesvárott, 1898. évi október hó 18-án.

179

A cs. és k. 7. hadtest intendánsága.

Megjegyzés: A 7. hadtest intendánsága különös meghagyása nélkül eszközölt le- vagy utánnymomat nem díjaztatik.

53,040/1898. szám.

Bérleti hirdetmény.

Az egyetem-alap tulajdonát képező dunaföldvári uradalomhoz tartozó, Tolna vármegyében fekvő, Dunaföldvár nagyközségtől 5 km., a dunaföldvári vasuti állomástól 7 km., az előszállási vasuti állomástól 5 km. távolságra eső és egy részével a Dunapart és Duna folyammal összefüggésben lévő **856^{86/1600} kataszt. hold kiterjedésű** ugynevezett „Barótha pusztai“, nemkülönben az azzal teljesen összefüggésben lévő **231^{222/1600} kataszt. hold kiterjedésű** ugynevezett „felső halastói“, vagyis összesen **1087^{308/1600} kataszt. holdat** magában foglaló s művelési ágaira nézve a haszonbéri és versenytárgyalási feltételekben részletezett földbirtok a rajta levő épületekkel együtt, az alólírott miniszterium IX-ik ügyosztályában

1898. évi december hó 5-ik napján

tartandó zárt ajánlatu verseny útján **1899. évi október hó 1-étől s illetőleg 1900. évi január hó 1-étől 12 esetleg 18 évi időtartamra haszonbérbe fog adatni.**

Ajánlat tehető az eddig külön bérletet képezett **856^{86/1600} kat. hold területű „Barótha pusztai“** földbirtok és a **231^{222/1600} kat. hold kiterjedésű „felső halastóból“** egy tesibe összevont **1087^{308/1600} kat. hold kiterjedésű** földbirtokra, de tehető ajánlat külön-külön is.

Az **1500** és illetve az **1000** és végre az **500 frt bánatpénz** letételét igazoló pénztári nyugtával felszerelt és 50 kros bélyeggel ellátott írásbeli ajánlatok a fentjelzett nap délelőtti 10 órájáig a miniszterium segédhivatali igazgatóságánál nyújtandók be.

A részletes haszonbéri és versenytárgyalási feltételek a miniszterium segédhivatali igazgatóságánál és a szegárdi gazd. felügyelőségénél a hivatalos órák alatt betekinthezők.

Budapesten, 1898. év október havában.

178

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszteriumtól.